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ZAlgdn problema?
Si ha conseguido sintonizar el televisor satisfactoriamenie, puede pasar a la siguiente
seccidn.

Si no es capaz de sintonizarlo, la signiente lista de comprobacidn puede ayudarle a deter-
minar dinde reside el problema v qué remedio aplicarle.

1. Problema: No se enciende el piloto rajo de alimentacién.

Remedios: * Compruebe que la fuente de alimenracidn esta concelada al ordenador,

- + Compruebe que la clavija de corriente alterna de Iz fuente de alimenta-
cidn se encuentra conectada a la toma de corriente.

« Compruebe las conexiones dentro de la toma de corriente,

2. Problema: El piloto de alimentacién se enciende, pero no és posible sintonizar nin-
guna seial en el televisor.

Remeding: * Compruebe que el televisor estd conectado ¥ que funciona correc-
tamenite.

» Compruche que & televisor es del tipo UHT estdndar (para color o para
blanco y nmegrol.
» Compruebe que el cable de anlena (suministrado con ¢l ardenador) es-
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3. El meni de presentacidn desaparece y en Ja parte inferior de Ia pantalla se muestra
el mensaje ‘1982 Amstrad’. Ahcra pulse I tecla [1]una ver v dos veees la tecla
[7] (comillas). El aspecto de la pamalla debe ser o siguiente:
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Al aplicar [MAYUSE] en modo 4G, se invierten los préficos de mosaico (a5 decir, &l coler

de ka tinca prasa a sor ol colar del papel, ¥ vice versa). En consecuencia, la signiente pul-
sacion serd faterpretada de esta mancra:
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El teclade con [MAYUST en el moda G
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Las opciones del menid de edicidn s= seleccionan de la misma manera que las dz] menad
de presentacion {utilizando las teclas del cursor ¥ la tecla [[NTRG]).

Veamos esas opciones una por una.

128 BASIC Esta opcion cancela el mend de edicidn y restiluye el cursor. Aunque no
le parczea muy util, permite volver al programa actual, sin deteriorarlo,
cuandp se pulsy [EDT] accidentalmente.

Renumerar  Los programas de RASTC wtilizan ndmercs de linea para detsrminar &l or-
den en ¢l que las instrucciones han de ser ejecutadas.  Estos nimeros (gue
pucden ser cualguier entaro desde el 1 al 9999) debe usted introducirlos al
principio de cada linea de prograna que escriba. Al seleccionar |2 opeién
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Imprimir

Salida

en cualguier momento durante la edicién}, seleccione de nuevo la opcidn
Pantalla del mend de edicidn.

Si hay una impresara conectada, esta opcidn imprimird un listado del pro-
grama actual. Cuando concluya este listado, el memi desaparecerd v vol-
verd ¢l cursor. Si por alguna razdn el ordenador no pusde imprimir (por
ejemplo, porgue la impresora se encuentra fuera de linea o estd desconee-
tada), pulsande dos veces la tecla se vuelve al editor.

Esra opcidn conduce de nuevo al ment de presentacidn (el <=2 retiene en
la memoria 2] programa con cl que se estuviera trabajando). Si desea vol-
ver ol programa, seleccione la opeion 128 BASIC del meni de presen-
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Parte 6
Datos en los programas

Temas tratados:

READ, DATA, RESTORE

En algunos de los programas anteriores hemos visto que la informacidn (es decir, los
datos) puede ser captada por el programa mediante la sentencia INPUT. En ocasiones
esto resulta muy tedioso, especialmente cuando buena parte de la informacidn gue hay
que intraducir es la misma en todas las ejecuciones del programa. Se pusde ahorrar un
tiempo considerable utilizando las sentencias READ, DATA y RESTORE. Veamos un
ejemplo:

10 READ a,b,c
20 PRINT a,b,c
30 DATA 1,2,3
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Una funcidn se define poniendo una sentencia DEF en algin lugar del programa. Por
ejemplo, la siguiente seniencia define la funcién FN ¢, cuyo resultadn es el cuadrado del
argumento:;

10 DEF FN clx)=x*x: REM al cuadrado de x
La letra ¢ guoe sigue a DEF FN es el nombre que hemos elegido para la funcion. La x

entre parén:a-sls es tl nnmhre pc:r el cual nos referiremos al argumento de la funcidm,
iliza ; quiera [pero stlo una). o bien, si el argumenio
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Pues bien, aungue no haya conseguido seguirmos en ¢l proceso que acabamos de ex-
plicar, proebe el siguiente programa, que realiza la definicidn del caracter:

1¢TOR n=010 7

20 READ fila: POKE USR "P"-+n,fila
30 NEXT n

40 DATA BIM 00000000
B0 DATA BIN 00000000
B0 DATA BIN G0000010
70 DATA BIN C0111100
80 DATA BIN 01010100
90 DATA BIN 00010100
100 DATA BIN 00010100
110 DATA BIN DDOOOO00

La sentencia POKE almacena directamente un nimero en una posicidn de memoria,
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Almacena en la cinta el programa y las variables,

Compara el programa y las variables lefdos en la cinta con los de la memo-
rig del ordenador,

Borra el programa y todas las variables del ordenador v los sustifuye por
los nuevos que ha leido en la cinta,

Similar & LOAD, perc no borra las lineas ni las variables del programa an-
Ligue a menos que tenga que hacerlo (por tener el mismo nimero o nombre
en los dos programas).

En todas estas drdenes la palabra clave va seguida por una cadena. Para la orden SA-
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la sentencia LOAD.

CODE 16384,6912 s un Arca de memoria (imagen de pantalla) tan 1til, que BASIC dis-
pane de una funcién especial, SCREENS, para representarla. Asi, para grabar y cargar
la pantalla se puede usar las drdenes:

SAVE “imagen” SCREEN%

LOAD “imagen” SCREENS
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Cualquier operacién que paodamos hacer en la cinla con SAVE, LOAD o MERGE puecde
ser realizada también con el disco de silicio (gue esté incorpora dﬂ‘ al +2.!.' que actia co-
mo si fusse una cinta, con un par de drdenes adicionales). La diferencia entre la cinta
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y el disco de silicio eonsiste en que éste tiene una capacidad de almacenamiento de unos
64K y un tiempa de acceso muy pequefio; la desventaja s que el contenido del disco de
silicio se pierde cuanda se apaga o reinicializa ¢l ordenador (sin embargo, «sobreviven
a la orden NEW). Todaslas drdenes se utilizan exactamente igual que con el magnetdfo-
no, pero intercalando un signo de admiracion | entre la palabra clave v la cadena asocia-
da. Asi, en lugar de grabar en la cinta con
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Parte 25
Variables de sistema

Temas tratados:

POKE, PEEK

Las bytes de memaria del 23296 al 23733 estdn reservados para usos especilicos del siste-
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reserva un espacio de 1K) byies a partir de la direccion 65268, Para introducir el progra-
ma de codige de maguina, podriamos usar un programa de BASIC de esle estilo:

10 LET a=65262

20 READ n: POKE a,n

30 LET a=a+1: GO TO 20
40 DATA 1,99,0,201

(Este programa se detiene v emiie €l mensaje E Qut of DATA (*Datos agotados’) cuando




